

# 普通产房改成高价产房

## 网友批评象山县第一人民医院“向钱看”

□记者 张寅 黄金

象山县第一人民医院将住院部4楼的普通产房打造成了“阳光产房”，推出顺产4天8800元、剖腹产6天13800元的套餐，超出部分每天1500元。如果产妇不愿多花钱，只能去挤3楼3人一间的普通产房，甚至可能被暂时安排在走廊上。

这一情况被发布在网上后，招来网友几乎一边倒的批评。许多网友认为，公立医院应体现社会公益性，不能随便设立高价病房，而减少普通病房。



昨晚，高价“阳光产房”空着。



昨晚，普通产房区走廊上都是病床。记者 张寅 摄

### 市民：医院减普通产房推高端产房

据报料人何女士介绍，从2014年8月5日开始，象山县第一人民医院把原来住院部4楼整层的普通产房打造成了所谓的“阳光产房”。普通产房内一般有2-3张病床，而“阳光产房”内只放一张病床，空出来的地方放沙发床和冰箱。“阳光产房”有套餐：顺产4

天8800元，剖腹产6天13800元，超出部分每天1500元。

何女士认为，如果这是家私立医院，她无话可说。可象山县第一人民医院是一家公立医院，应体现社会公益性，首先要满足广大普通群众的基本医疗需求，不应随便设立高价病房。

### 现场：3楼产区走廊上都是病床

昨晚8点多，记者来到象山县第一人民医院。记者先来到住院部3楼产区，只见普通产房人已住满，不少产妇只能在走廊上的病床上等待，而在护士站旁，病床更是拥挤。

记者随后来到4楼的“阳光产房”区域，这里的情

况和楼下大不一样：走廊上空荡荡不见人影，不仅如此，有的产房内还空无一人。

在3楼走廊上，记者问一位等床位的产妇产属，为什么不来4楼就医，那里人少条件好？这位产妇产属说，4楼太贵了，要8000多元，生不起，3楼只要三四千元。

### 观察：网友纷纷批评医院做法

记者注意到，这两天，这一情况被发布到网上后，遭到网友的普遍批评。

网友“tiao1987”说，前几天，我去象山县第一人民医院看朋友，走到三楼产区，病房外十来个孕妇睡在走廊上，与四楼冷冷清清的产区形成鲜明对比。

网友“lanlansea”说，这么贵的收费，到底阳光在哪里？

网友“ly18035”说，医院本是神圣的救死扶伤的地方，可现在变成了利益至上的场所。这是需要反思

和纠正的。希望在不久的将来，象山第一人民医院能还给老百姓一个真正的阳光房。

网友“康宁医院护士长”说，医院通过侵占医疗资源的方式来打造所谓的高档病房是不可以的，这个国家明令禁止，全国都一样。

昨天下午1点多，记者就此联系了象山县第一人民医院，该院值班领导向记者表示，网上反映的情况她不了解，此事由医院专门负责和媒体联络的部门来回答，她先去联系。但截至记者发稿，该院并未作出回应。

### 专家：公立医院要姓“公”

昨天，记者还就此采访了宁波工程学院的朱美燕副教授。

朱美燕表示，人民医院挂的是“人民”二字，提供的服务首先要满足大众的需求，要体现其社会公益性。在根据市场需求做一些“探索”时，不能挤占满足广大普通老百姓需求的公共医疗资源。

朱美燕说，这个事件也引起了我们对医疗体制改革的一些思考。国家正在放开对民营医院的限制，鼓励社会资本进入医疗卫生领域，这样有助于提供更多个性化和特色服务，满足不同层次的医疗需求。而公立医院要做的应该是更好地提供基本医疗服务，更好地保障社会公平。

新闻我发现 我有我报料

87777777

欢迎参加“最佳报料”评选

## 我市警方打掉一特大贩毒团伙

### 抓获涉毒人员92名

□记者 戴伟龙 通讯员 孙波 高炎飞

记者昨天获悉，经过几个月的侦查，我市警方打掉了一个由公安部督办的特大毒品犯罪团伙，抓获涉毒嫌犯92名，缴获毒品11.9公斤。

### 老乡组成贩毒网络

去年11月底，慈溪警方在一次缉毒行动中抓获了贩毒分子陈某，并当场缴获毒品2公斤。审讯中，陈某交代，他受雇于一个名叫杨华的贵州人，将毒品送到慈溪。他和杨华一直是电话联系，对杨华的具体情况并不清楚。

根据这条线索，警方立即展开调查。几个月后，警方渐渐掌握了杨华的相关信息。现年45岁的杨华，几年前来慈溪打工，后染上毒品，因为无法承担巨额毒资，便走上了以贩养吸的犯罪道路。为了牟取暴利，他搜罗了一批老乡，结成了一个人数众多的贩毒网络。他也因此被同伙称做“杨总”。

### 背后还有毒泉

杨华具有一定的反侦查能力，平时只和几个手下进行联系，小飞就是其中之一。今年6月底，警方在一次行动中，抓到了小飞。

小飞交代，杨华非常狡猾，每次见面都是杨华找他们，而他们是不能主动去找杨华的。为了防止被一网打尽，杨华规定团伙成员之间只能单线联系，禁止越级或多线联系。

小飞还交代了一个重要线索，杨华除了从广东直接进货外，还经常从一个住在宁波的名叫杨益的湖南人那儿进货。

警方迅速查明，杨益的毒品来自广东，然后由他贩卖给杨华等人，毒品主要流向慈溪、象山和宁波市区，每次交易的毒品都在5公斤以上。杨益这个团伙的成员清一色是湖南老乡。

### 多地同时抓捕

要将杨华、杨益这两个团伙彻底摧毁，就必须摸清所有成员的落脚点，掌握他们的行动规律。为此，警方特意请来了宁波边防支队的湖南籍警官参加案件的侦破。经过连续几个月的侦查，警方掌握了大量的证据，收网的时机已经成熟了。

10月28日，警方获得了一条线索，又有一批毒品从广东运向宁波。11月1日，是毒品运达象山的日子。当天，在市公安局统一指挥下，由禁毒支队、边防支队和慈溪、江东、海曙、象山警方组织的12个抓捕组，分别在广东、湖南和我省的湖州、绍兴以及象山、慈溪、宁波市区布下了天罗地网。

当天凌晨3点，抓捕行动在各地同时展开。警方首先在市区抓获了杨益，随后又在湖州抓获了杨华。随后，各地捷报频频传来。此次行动，警方共抓获92名涉毒人员，缴获毒品11.9公斤，毒资7万多元，制毒工具1套，制毒原料20多公斤和汽车1辆。（文中均为化名）